Перечень нормативных документов, определяющих требования и используемых ОС ИСМ 
при проведении работ по сертификации систем менеджмента 

1. Документы, определяющие требования к деятельности органа по сертификации систем менеджмента
Федеральный закон от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании»
Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 412-ФЗ «Об аккредитации в национальной системе аккредитации»
Постановление Правительства Российской Федерации от 17 мая 2014 г. № 460 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об аккредитации в национальной системе аккредитации»
Постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 2014 г. № 436 «Об утверждении Положения о комиссии по апелляциям при Федеральной службе по аккредитации»
Постановление Правительства Российской Федерации от 5 июня 2014 г. № 519 «Об утверждении общих сроков осуществления аккредитации и процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица, в том числе общих сроков проведения документарной оценки соответствия заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации и общих сроков проведения выездной оценки соответствия заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации, а также сроков отдельных административных процедур при осуществлении аккредитации и процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица»
Приказ Минэкономразвития России от 23 мая 2014 г. № 288 «Об утверждении форм заявления об аккредитации, заявления о расширении области аккредитации, заявления о сокращении области аккредитации, заявления о проведении процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица, заявления о внесении изменений в сведения реестра аккредитованных лиц, заявления о прекращении действия аккредитации»
Приказ Минэкономразвития России от 22 мая 2014 г. № 283 «Об установлении изображения знака национальной системы аккредитации и порядка применения изображения знака национальной системы аккредитации»
Приказ Минэкономразвития России от 1 апреля 2015 г. № 194 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по аккредитации государственной услуги по аккредитации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в национальной системе аккредитации, расширению, сокращению области аккредитации, подтверждению компетентности аккредитованных лиц, выдаче аттестата аккредитации, выдаче дубликата аттестата аккредитации, прекращению аккредитации, внесению изменений в сведения реестра аккредитованных лиц, предоставлению сведений из реестра аккредитованных лиц»
Приказ Минэкономразвития России от 17 ноября 2017 г. № 619 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по аккредитации государственной услуги по аккредитации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в национальной системе аккредитации, расширению, сокращению области аккредитации, подтверждению компетентности аккредитованных лиц, выдаче аттестата аккредитации, выдаче дубликата аттестата аккредитации, прекращению аккредитации, внесению изменений в сведения реестра аккредитованных лиц, предоставлению сведений из реестра аккредитованных лиц»
Приказ Минэкономразвития России от 30 мая 2014 г. № 326 «Об утверждении критериев аккредитации, перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации, и перечня документов в области стандартизации, соблюдение требований которых заявителями, аккредитованными лицами обеспечивает их соответствие критериям аккредитации»
Приказ Минэкономразвития России от 19 августа 2019 г. № 506 «О внесении изменений в приказ Минэкономразвития России от 30 мая 2014 г. № 326 «Об утверждении Критериев аккредитации, перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации, и перечня документов в области стандартизации, соблюдение требований которых заявителями, аккредитованными лицами обеспечивает их соответствие критериям аккредитации»
Приказ Минэкономразвития России от 18 января 2019 г. № 14 «Об утверждении перечня несоответствий заявителя критериям аккредитации, которые при осуществлении аккредитации влекут за собой отказ в аккредитации, и Перечня несоответствий аккредитованного лица требованиям законодательства Российской Федерации к деятельности аккредитованных лиц, влекущих за собой приостановление действия аккредитации»
Приказ Минэкономразвития России от 22 мая 2014 года N 283 «Об установлении изображения знака национальной системы аккредитации и порядка применения изображения знака национальной системы аккредитации»
Приказ Росаккредитации от 24 декабря 2019 г. № 274 «Об утверждении политики использования аккредитованными лицами знака национальной системы аккредитации»
Расширенные рекомендации Минпромторга России и Минэкономразвития России о временных мерах по вопросу проведения инспекционного контроля, отбора образцов и иных плановых работ с учетом сложной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)
СМ № 03.1-1.0007 Руководство по проведению удаленной оценки
ГОСТ Р ИСО/МЭК 17021-1-2017 Оценка соответствия. Требования для органов, проводящим аудит и сертификацию систем менеджмента. Часть 1. Требования
ГОСТ Р 53755-2009 Системы менеджмента безопасности пищевых продуктов. Требования к органам, осуществляющим аудит и сертификацию систем менеджмента безопасности пищевых продуктов

2. Документы, определяющие требования к порядку проведения работ по сертификации систем менеджмента
ГОСТ Р ИСО/МЭК 17021-1-2017 Оценка соответствия. Требования для органов, проводящим аудит и сертификацию систем менеджмента. Часть 1. Требования
ГОСТ Р 54298-2010 Системы экологического менеджмента. Порядок сертификации систем экологического менеджмента на соответствие ГОСТ Р ИСО 14001-2007
ГОСТ Р 53755-2009 Системы менеджмента безопасности пищевых продуктов. Требования к органам, осуществляющим аудит и сертификацию систем менеджмента безопасности пищевых продуктов
ГОСТ Р 54318-2011 Порядок определения продолжительности сертификации систем менеджмента качества и систем экологического менеджмента. Общие требования
IAF MD 1:2018 Международный Форум по Аккредитации. Обязательный документ IAF. Аудит и сертификация организаций, имеющих несколько площадок. Выпуск 2.
IAF MD 5:2019 Международный Форум по Аккредитации. Обязательный документ IAF. Определение продолжительности аудита систем менеджмента качества, экологического менеджмента, менеджмента безопасности труда и охраны здоровья. Выпуск 4

3. Документы, устанавливающие требования к системам менеджмента
ГОСТ Р ИСО 9000-2015 Системы менеджмента качества. Основные положения и словарь.
ГОСТ Р ИСО 9001-2015 Системы менеджмента качества. Требования.
ГОСТ Р ИСО 14001-2016 Системы экологического менеджмента. Требования и руководство по применению.
ГОСТ Р 54934-2012/OHSAS 18001:2007 Системы менеджмента безопасности труда и охраны здоровья. 
ГОСТ Р ИСО 22000-2019 Системы менеджмента безопасности пищевой продукции. Требования к организациям, участвующим в цепи создания пищевой продукции.
ГОСТ Р 51705.1-2001 Системы качества. Управление качеством пищевых продуктов на основе принципов ХАССП.

При проведении аудитов систем менеджмента безопасности пищевой продукции учитываются требования:
ГОСТ Р 54762-2011/ISO/TS 22002-1:2009Программы предварительных требований по безопасности пищевой продукции. Часть 1. Производство пищевой продукции
ГОСТ Р 56746-2015/ISO/TS 22002-2:2013 «Программы обязательных предварительных мероприятий для обеспечения безопасности пищевой продукции. Часть 2: Общественное питание»; 
ГОСТ Р 56398-2015/ISO/TS 22002-4:2013 «Программы обязательных предварительных мероприятий для обеспечения безопасности пищевой продукции. Часть 4: Производство упаковки для пищевой продукции»; 
ГОСТ Р 58188-2018/ISO/TS 22002-6:2016 «Программы обязательных предварительных мероприятий для обеспечения безопасности пищевой продукции. Часть 6: Производство кормов и продуктов питания для животных», 
ГОСТ Р ИСО 22004-2017 (ISO/TS 22004: 2014) «Системы менеджмента безопасности пищевой продукции. Руководяще указания по применению ISO 22000»;
ГОСТ Р ИСО 22005-2009 (ISO/TS 22005: 2007) «Прослеживаемость в цепочке производства кормов и продуктов питания. Общие принципы и базовые требования к разработке и применению систем»; 
ГОСТ Р ИСО 22006-2012 (ISO/TS 22006:2009) «Системы менеджмента качества. Руководящие указания по применению ИСО 9001:2008 в растениеводстве»; 
ГОСТ Р 55888-2013 (BIP 2129:2007, NEQ) «Услуги розничной торговли. Система менеджмента безопасности пищевых продуктов. Рекомендации по применению ГОСТ Р ИСО 22000-2007 для сферы розничной торговли»; 
ГОСТ Р 55889-2013 (BIP 2127:2007, NEQ) «Услуги общественного питания. Система менеджмента безопасности пищевых продуктов. Рекомендации по применению ГОСТ Р ИСО 22000-2007 для индустрии питания».

[bookmark: _GoBack]При проведении аудитов систем экологического менеджмента и систем менеджмента безопасности труда и охраны здоровья орган по сертификации руководствуется:
Федеральный закон РФ «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 №7-ФЗ 
Федеральный закон «О специальной оценке условий труда» от 28.12.2013 №426-ФЗ

